

అంపశయ్య నవీన్ కు

'నేరెళ్ల స్మార్తక ప్రతిభా పురస్కారం'



పోషమమైదాన్ : ప్రముఖ కవి, కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు గ్రహీత అంపశయ్య నవీన్ కు ప్రఖ్యాత మిమిక్రీ కళాకారుడు నేరెళ్ల వేణుమాధవ్ స్మార్తక ప్రతిభా పురస్కారాన్ని ప్రకటించారు.

అంపశయ్య నవీన్

Warangal Hanumakonda 5 బుధవారం 27 డిసెంబర్ 2023

30న ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా ఆటోల బంద్

హనుమకొండ చౌరస్మా, డిసెంబర్ 28: ఈనెల 30న ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా ఆటోల బంద్ నిర్వహించనున్నట్లు వరంగల్ ఉమ్మడి జిల్లా ఆటోడ్రైవర్స్ డిమాండ్ డివైజన్ అంధకాపిరి, ఉమ్మడి జిల్లా డిమాండ్ గారవ అధ్యక్షుడు చిల్ల రమేష్ గార్ తెలిపారు.



ప్రతిరోజు రెండు పిపుల్స్ గ్రామ, వార్డు సభలు

- మహాలక్ష్మి, రైతుభరోసా, ఇందిరమ్మ ఇండ్లు, గృహజ్యోతి, చేయూత పథకాలకు సంబంధించి దరఖాస్తులు స్వీకరించాలి
• ప్రతి మండలంలో అవసరమైన మేర బృందాలను నియమించాలి
• 100 కుటుంబాలకు ఒక కౌంటర్ ఏర్పాటు చేసుకోవాలి
• ప్రతి దరఖాస్తుదారుడికి 4 నుంచి 5 నిమిషాల సమయం కేటాయించాలి
• దరఖాస్తుదారులు ముందుగానే దరఖాస్తు నింపుకొని సభకు వచ్చేలా చర్యలు
• అధికారులు, ఉద్యోగుల పాత్ర కీలకం : మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి సమీక్ష
• పాల్గొన్న మంత్రులు కొండా సురేఖ, సీతక్క

ప్రజాపాలన సభలు

పక్కదొంగిగా జరగాలి

28 నుంచి జనవరి 6 వరకు పనిదినాల్లో కార్యక్రమం

హనుమకొండ చౌరస్మా, డిసెంబర్ 28: జిల్లాలోని ప్రతి గ్రామ పంచాయితీలో, మున్సిపల్ వార్డులలో ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు ప్రజా పాలన సభలు, పక్కదొంగిగా నిర్వహించిన ప్రజలనుంచి మహాలక్ష్మి, రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇండ్లు, గృహజ్యోతి, చేయూత పథకాలకు సంబంధించిన దరఖాస్తులు స్వీకరించాలని రాష్ట్ర రివెన్యూ హాసింగ్ సమాచార పౌర సంబంధాల శాఖ మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు.

మంత్రి పాంగులేటి మాట్లాడుతూ ప్రజలకు చేరువగా పాలన అందించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రజాపాలన కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టింది. ఈ నెల 28 నుంచి జనవరి 6 వరకు పనిదినాల్లో జిల్లాలోని ప్రతి గ్రామ పంచాయితీ, మున్సిపాలిటీలోని ప్రతివార్డులో సభ నిర్వహించి దరఖాస్తులు స్వీకరించాలని ఆదేశించారు. ప్రజాపాలన గ్రామ సభ నిర్వహణ సమయం లో ప్రతి దరఖాస్తుదారుడికి 4 నుంచి 5 నిమిషాల కేటాయించాలన్నారు. దరఖాస్తుదారుడికి రూపాయి ఖర్చు కాకుండా చూడాలని, జిరాఫ్ వారు కూడా ఎక్కువ మొత్తం వసూలు చేయకుండా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. మహాలక్ష్మి, రైతు భరోసా, చేయూత, గృహజ్యోతి, ఇందిరమ్మ ఇళ్లు మొదలైన పథకాలకు సంబంధించి దరఖాస్తులు స్వీకరిస్తారని, ప్రతి గ్రామానికి ఒక

రోజు ముందుగానే అప్లికేషన్ల వసూలు చేయాలని చెప్పారు. గ్రామ ప్రజలకు ముందుగానే దరఖాస్తులు అందించాలని, వాటిని ముందుగానే సీఎం గ్రామసభకు వచ్చేలా చూడాలని సూచించారు. అలాగే నిరక్షరాస్యులకు పంచాయతీ కార్యదర్శులు, అంగన్వాడీ టీచర్లు, ఆశా కార్యకర్తలు దరఖాస్తు నింపడంలో సహకారం చేయాలని సూచించారు. గ్రామ సభల నిర్వహణకు సంబంధించిన షెడ్యూల్ అందించుమని, నిర్వహణపై మండలస్థాయిలో సమావేశాలు నిర్వహించుకొని తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై ప్రణాళికలు రూపొందించుకోవాలని, ప్రతి గ్రామ పంచాయితీలో, మున్సిపల్ వార్డులలో ప్రజాపాలన సభ ఎప్పుడు నిర్వహిస్తున్నామనేది ప్రజలకు తెలియజేయాలని, మున్సిపాలిటీలో పాఠశాల ఉన్నచో వచ్చే ప్రధానం చేయాలని మంత్రి శ్రీనివాస్ రెడ్డి సూచించారు.

అధికారులు చాలించేగా తీసుకోవాలి.. మంత్రి కొండా సురేఖ

అర్బులందరికీ ప్రభుత్వ పథకాల వర్తింపజేసేందుకు అధికారులు చాలించేగా తీసుకుని పనిచేయాలని మంత్రి కొండా సురేఖ అన్నారు. ప్రజాపాలన గ్రామ సభల సమయంలో ఆరు గ్యాజెట్ లో ఉన్న పథకాలను పరిష్కరించానా అని ప్రజల తమకు ఉన్న ఇతర సమస్యలపై దరఖాస్తులు సమర్పిస్తే వాటిని పరిశీలించి జిల్లా యంత్రాంగం పరిధిలో ఉన్న సమస్యలను పరిష్కరించడానికి కృషి చేయాలని ఆమె అధికారులకు సూచించారు. గ్యాజెట్ పథకాలకు సంబంధించిన దరఖాస్తులను ఎప్పటికప్పుడు ఆన్ లైన్లో నమోదు చేయాలని చెప్పారు. ప్రజాపాలన విజయవంతంగా అమలు చేసేందుకు ప్రభుత్వానికి ప్రజలకు ఉద్యోగులు వారధులుగా పనిచేయాలని, క్రితపాలనలో సమస్యలు ఎదురైతే వెంటనే కలిగిన దృష్టికి తీసుకురావాలని కోరారు. సమావేశంలో ప్రభుత్వ ఏపి రామచంద్రయ్య, ఎమ్మెల్యేలు రేపల్లె ప్రకాశ్ రెడ్డి, నాయని రాజేందర్ రెడ్డి, కేఆర్ నాగరాజు, వరంగల్ నగర పోలీస్ కమిషనర్ అంబరికెంపేటి రుమా, వివిధ జిల్లాల కలెక్టర్లు కలెక్టర్ సికా పట్నాయక్, ప్రావీణ్య శశాంక, మున్సిపల్ కమిషనర్ రిజాన్ బాబాపేట్, అదనపు కలెక్టర్ల పర్వత పింజేనల్ల లలితకుమార్, శ్రీజి, ఎన్టీయూ సంగ్రామినిగిణి పాటిల్, గౌడ్ ఆలం, కిరణ్ కుమార్ పాల్గొన్నారు.



ప్రజాపాలన నిర్వహణపై హనుమకొండ కలెక్టరేట్లో జరిగిన సమీక్షలో పాల్గొన్న ఉమ్మడి జిల్లా అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న కేయూ వీసీ ప్రొఫెసర్ తాటికొండ రమేష్

28 నుంచి ఇండియన్ హిస్టరీ కాంగ్రెస్

మామూ రోజులపాటు నిర్వహణ 30 పండ్ల తర్యాక వేదికైన కేయూ కేయూ వీసీ ప్రొఫెసర్ తాటికొండ రమేష్ హనుమకొండ చౌరస్మా, డిసెంబర్ 28: ఈనెల 28 నుంచి 30 వరకు కాలక్షేప విశ్వవిద్యాలయం ఆడిటోరియంలో ప్రతిష్టాత్మక ఇండియన్ హిస్టరీ కాంగ్రెస్ 82వ సదస్సు నిర్వహించనున్నట్లు కేయూ వీసీ ప్రొఫెసర్ తాటికొండ రమేష్ తెలిపారు. మంగళవారం కేయూ వినోదశాలలో జరిగిన విలేజరుల సమావేశంలో సెనెటరులు వెల్లడించారు. ఇండియన్ హిస్టరీ కాంగ్రెస్ దేశంలోనే కాదు డగ్లీజ్ ఆసియా లోనే వ్యక్తి పరమైన చరిత్రకారుల అతి పెద్ద సంఘం అని వెల్లడించారు. భారత ఉపఖండంలో 35వేల మంది చరిత్రకారులు, చరిత్ర బోధకులు సభ్యులుగా ఉన్న సంఘం నిర్వహిస్తున్న ఈ ఇండియన్ హిస్టరీ కాంగ్రెస్ 30 పండ్ల తర్యాక కాలక్షేపం విశ్వవిద్యాలయం వేదికపై తుదిలోని తెలిపారు. 1993లో ఆరంగాణ సిద్ధాంతకర్త ప్రొఫెసర్ కొత్తపల్లి జయశంకర్ వైన చాన్సలర్ గ్రామం, చరిత్ర విభాగ ప్రొఫెసర్ బొబ్బిలి విభాగమును ఆధిపత్యం నిర్వహించినట్లు చెప్పారు. మామూ రోజులు మొత్తం ఆరు సెషన్లలో ప్రాచీన భారతదేశం, మధ్య యుగ భారతదేశం, ఆధునిక భారతదేశం, భారతదేశం ఇతర దేశాల చరిత్రతోపాటు అర్బులూ అజి, సమాచార సభలకు సభ్యులుగా ఉంటూ ఉంటూ, వీటితోపాటు రెండు ప్రత్యేక ఉపవ్యాసాలు ప్రొఫెసర్ ఎన్.సి. మిశ్రా మొరారియల్ రెడ్డి, సనాతన్ హ్యాండ్సెట్ అనే అంశంపై, ఒక సింపోజియం 'రిజన్ అండ్ ఇడియాలజీ ఇన్ ఇండియన్ హిస్టరీ' అనే అంశంపై జరుగుతాయని, మొత్తం 1,080 పరి

అనంత మల్లయ్య శర్మ సిద్ధాంతి శివైక్యం

కాజీపేట, డిసెంబర్ 28 : హనుమకొండ జిల్లా కాజీపేట పట్టణం విష్ణుపురిలోని శ్వేతార్క మాల గణపతి దేవాలయ వ్యవస్థాపకుడు, భద్రకాళి దేవస్థానం ఆస్థాన సిద్ధాంతి, రాష్ట్ర విద్యుత్ సభ ఉపాధ్యక్షుడు అయిన అనంత మల్లయ్య శర్మ సిద్ధాంతి (80) ఆనారోగ్యంతో దవాఖానంలో చికిత్స పొందుతూ మంగళవారం శివైక్యం చెందారు. తల్లిదండ్రులు అయిన అనంత మల్లయ్య శర్మ వరంగల్ జిల్లా పద్మ స్తంభ మండలం నందం గ్రామం నుంచి బతుకుదురుపు కోసం హనుమకొండ జిల్లా (ఉనికపల్లె), దేవస్థంభులకు వలస వచ్చారు. అనంత మల్లయ్య శర్మ 18 నవంబర్ 1963లో అక్కడే జన్మించారు. ఈ ఏడాది నవంబర్ 18వ తేదీన 60వ పుట్టిన రోజు వేడుకలు జరుపుకున్నారు. భద్రకాళి దేవస్థానానికి పదేండ్లకు పైగా ఆస్థాన సిద్ధాంతిగా కొనసాగారు. కొంతకాలంగా కిడ్నీ సంబంధిత వ్యాధి బాధపడగా, ఇటీవల తీవ్ర అనారోగ్యానికి గురై హైదరాబాద్ లోని ఓ దవాఖానంలో చికిత్స పొందుతూ మరణించారు. ఆయనకు భార్య శారద, కుమారులు రాధా కృష్ణశర్మ, సాయి కృష్ణ శర్మ ఉన్నారు. కాగా, వరంగల్ పశ్చిమ ఎమ్మెల్యే నాయని రాజేందర్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ హనుమకొండ జిల్లా అధ్యక్షుడు, మాజీ ఎమ్మెల్యే దాస్యం వినయభార్య, డి.టి.పి మాజీ అధ్యక్షుడు జంగా రామచంద్ర, కార్కరేపల్లె సభకు సర్పంచిగావు, ఎలకంటి రామయ్య, జక్కల రమా రవీంద్రయ్యాద్వ సంకాశం తెలిపారు. అనంత మల్లయ్య శర్మ సిద్ధాంతి అంత్యక్రియలు కాజీపేట పట్టణంలో బుధవారం నిర్వహించనున్నారు.



సోమయ్య, సుధర్మన్ (ఫైల్)

అంత్యక్రియలకు వెళ్లోస్తా..

భైక్ ను బస్సు డికొట్టడంతో అన్నదమ్ముల మృతి హనుమకొండ/దర్మనగర్, డిసెంబర్ 28: అంత్యక్రియలకు వెళ్లిన సోమయ్య అన్న దమ్ముల మృతి చెందిన ఘటన మండలంలోని బాప్లపేట వద్ద మంగళవారం రోజు జరిగింది. సీఎ తమిళ గోపీ తెలిపిన వివర గ్రామ ప్రకారం.. ధర్మనగర్ కు చెందిన బీఆర్ఎస్ పార్టీ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు భోక్త సోమయ్య (55), భోక్త సుధర్మన్ (58) లు అన్నదమ్ములు. బాహువీలలో వారి బంధువులు మృతి చెందగా మంగళవారం భైక్లై అంత్యక్రియలకు వెళ్లి తిరిగి వస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో బాప్లపేట లాస్ పద్ధ వీధి ద్వారా వాహనాన్ని సిసిసిసి దిపోత చెందిన అక్టీవీ బస్సు వేములవాడ నుంచి పరంగల్ కు వస్తూ డికొట్టడంతో ఇద్దరినీ తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. స్థానికులు వరంగల్ ఎంజీఎం దవాఖానకు తరలించగా చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందారు. దీంతో కుటుంబసభ్యులు బోలన విలపించారు. అన్నదమ్ములు మృతి చెందడంతో ధర్మనగర్ లో విషాద ఛాయలు అలుముకున్నాయి. కాగా, భోక్త సోమయ్య భార్య శోభ ఎంజీవీ. స్వేచ్ఛివీధి వద్ద అక్కడే నివసించాడు. పాంక్షి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. స్థానికులు వరంగల్ ఎంజీఎం దవాఖానకు తరలించగా చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందారు. దీంతో కుటుంబసభ్యులు బోలన విలపించారు. అన్నదమ్ములు మృతి చెందడంతో ధర్మనగర్ లో విషాద ఛాయలు అలుముకున్నాయి. కాగా, భోక్త సోమయ్య భార్య శోభ ఎంజీవీ. స్వేచ్ఛివీధి వద్ద అక్కడే నివసించాడు. పాంక్షి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. స్థానికులు వరంగల్ ఎంజీఎం దవాఖానకు తరలించగా చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందారు. దీంతో కుటుంబసభ్యులు బోలన విలపించారు. అన్నదమ్ములు మృతి చెందడంతో ధర్మనగర్ లో విషాద ఛాయలు అలుముకున్నాయి. కాగా, భోక్త సోమయ్య భార్య శోభ ఎంజీవీ. స్వేచ్ఛివీధి వద్ద అక్కడే నివసించాడు. పాంక్షి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. స్థానికులు వరంగల్ ఎంజీఎం దవాఖానకు తరలించగా చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందారు. దీంతో కుటుంబసభ్యులు బోలన విలపించారు. అన్నదమ్ములు మృతి చెందడంతో ధర్మనగర్ లో విషాద ఛాయలు అలుముకున్నాయి. కాగా, భోక్త సోమయ్య భార్య శోభ ఎంజీవీ. స్వేచ్ఛివీధి వద్ద అక్కడే నివసించాడు. పాంక్షి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. స్థానికులు వరంగల్ ఎంజీఎం దవాఖానకు తరలించగా చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందారు. దీంతో కుటుంబసభ్యులు బోలన విలపించారు. అన్నదమ్ములు మృతి చెందడంతో ధర్మనగర్ లో విషాద ఛాయలు అలుముకున్నాయి. కాగా, భోక్త సోమయ్య భార్య శోభ ఎంజీవీ. స్వేచ్ఛివీధి వద్ద అక్కడే నివసించాడు. పాంక్షి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. స్థానికులు వరంగల్ ఎంజీఎం దవాఖానకు తరలించగా చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందారు. దీంతో కుటుంబసభ్యులు బోలన విలపించారు. అన్నదమ్ములు మృతి చెందడంతో ధర్మనగర్ లో విషాద ఛాయలు అలుముకున్నాయి.

సింగరేణి ఎన్నికలకు సర్వం సిద్ధం

నేడు ఉదయం 7 నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు పోలింగ్ సాయంత్రం 7 గంటల నుంచి కౌంటింగ్, రెండు రౌండ్లలో ఫలితాలు భూపాలపల్లి ఏరియాలోని కేటీఆర్ 5 ఇంకాలోని ఎన్నికల కోసం చేసిన ఏర్పాట్లు జయశంకర్ భూపాలపల్లి, డిసెంబర్ 28 (నవమి తెలంగాణ) : నేడు సింగరేణి వ్యాప్తంగా 11 డివిజన్లకు గుర్తింపు సంఘం ఎన్నికల జరుగుతున్నాయి. ఇందుకోసం భూపాలపల్లి ఏరియాలో యాజమాన్యం ఏర్పాటు పూర్తిచేసింది. ట్యాబ్లెట్ పోలింగ్ కేంద్రాలు, అంబేద్కర్ స్టేడియంలోని మిసి ఫంక్షన్ హాల్ లో కౌంటింగ్ కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేశారు. ఉదయం 7 నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు పోలింగ్ జరుగుతుంది. సాయంత్రం 7 గంటల నుంచి తెల్గొంపు ప్రారంభించి అర్ధరాత్రి వరకు ఫలితాలు వెల్లడించనున్నారు. పోలింగ్ కోసం 68 మంది సిబ్బందిని నియమించగా 109 మంది పోలీసులు బందోబస్టు నిర్వహించనున్నారు. భూపాలపల్లి ఏరియాలో 5,410 మంది ఓటు హక్కును వినియోగించుకోవడానికి సిద్ధం చేసింది. మొత్తం 13 కార్యక సంఘాల బరిలో నిలువగా నేడు రాత్రి గుర్తింపు, ప్రాతినిధ్య సంఘాల భవిష్యత్తు తెలుస్తుంది. 5 ట్యాబ్లెట్ ఏర్పాటు చేసి రెండు రౌండ్లలో ఓటు లెక్కిస్తారు. ఆడిషన్ కలెక్టర్ వెంకటేశ్వర్లు, ఆడిషన్ ఎన్టీ నరేశ్వర్రావు సింగరేణి అతిథి గృహంలో పోలింగ్ సిబ్బందితో ప్రత్యేక సమావేశం నిర్వహించి అన్ని పనులను అందజేసారు. డిప్యూటీ చీఫ్ డివిజన్ కమిషనర్ కార్యాలయం నుంచి ఐదుగురు బృందం భూపాలపల్లికి చేరుకుని ఎన్నికలకు పర్యవేక్షిస్తున్నారు.



తొమ్మిది పోలింగ్ కేంద్రాల ఏర్పాటు

సింగరేణి గుర్తింపు ఎన్నికల కోసం సింగరేణి యాజమాన్యం 9 పోలింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసింది. కేటీఆర్-1 ఇంకాలో వెల్గొంపు కార్యాలయంలో ఒక కేంద్రం ఏర్పాటు చేయగా 596 మంది ఓటు హక్కును వినియోగించుకుంటారు. అలాగే ఇదే గుర్తింపు సర్కిల్ లోని 671 మంది, కేటీఆర్-5 ఇంకాలో పోలింగ్ కేంద్రం ఏర్పాటుచేసిన రెండు కేంద్రంలో 680 మంది, ఇదే గుర్తింపు వెల్గొంపు కార్యాలయంలో ఏర్పాటుచేసిన ఏడో కేంద్రంలో 691 మంది, కేటీఆర్-6 ఇంకాలో ఏర్పాటు చేసిన ఐదో కేంద్రంలో 712 మంది, యెమ్కెక్కెన్లు ఉన్న ఓసీ స్టేట్ ఆఫీస్ లోని ఆరో పోలింగ్ కేంద్రంలో 582 మంది, ఇదే గుర్తింపు క్యాంపస్ హాల్ లో ఏర్పాటుచేసిన ఏడో కేంద్రంలో 650 మంది, మెన్స్ రెస్టారంట్ సెంటర్ లో ఏర్పాటు చేసిన ఏనిమిడి కేంద్రంలో 572 మంది, ఓసీ-2 స్టేట్ ఆఫీస్ లో ఏర్పాటుచేసిన తొమ్మిది పోలింగ్ కేంద్రంలో 256 మంది కార్యకర్తల ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు.